
Obchvat Horního Benešova
V pondělí 24. 6. 2019 jsem se společně s místostarostou zúčastnil jednání mezirezortní komise na Ministerstvu průmy-
slu a obchodu ČR v Praze. Hlavním bodem jednání bylo představení připravenosti zamýšlené stavby obchvatu našeho 
města. Dovolte mi připomenout několik základních údajů. V 70. letech minulého století došlo vlivem hornické činnosti 
k poklesu terénu poddolovaného území města Horního Benešova a přerušení železniční trati, která zajišťovala dopravní 
obslužnost města a také závodu Rudné doly Jeseník (odštěpný závod Horní Benešov).
Od té doby je dopravní obslužnost řešena prostřednictvím automobilové přepravy. Veškerá dopravní zátěž, která smě-
řuje ze silnice č. I/11 do průmyslové zóny města Horního Benešova, nebo dále na skládku odpadu, využívá pozemní 
komunikaci č. II/459, která prochází samotným městem. Tuto komunikaci využívají také návštěvníci přijíždějící do Les-
kovce n. Moravicí, resp. na přehradu Slezská Harta. Předmětem stavby je přeložení stávající silnice II/459 východním 
směrem mimo zastavěné území obce Horní Benešov v délce cca 1,5 km a úprava navazujících pozemních komunikací. 
O vybudování obchvatu usiluje naše město již více jak 10 let. 
Za tu dobu udělali všichni úředníci a vedení města spoustu práce. Stále je to ale běh na dlouhou trať. Pokud se nám podaří do-
táhnout vše potřebné, dojde k podstatnému snížení dopravní zátěže ulic Opavská, Svobody a Leskovská. Obyvatelé zmíněné 
lokality ví nejlépe, že už je to nějakou dobu neúnosné. Jde především o hlukovou situaci, jejíž horní hodnoty jsou již nyní 
překračovány. Celková předpokládaná cena obchvatu je necelých 85 mil. korun, které bude hradit Ministerstvo fi nancí ČR. 
Nemalé náklady ale půjdou i na vrub našeho města. Bude se bezesporu jednat o jednu z nejkomplikovanějších akcí 
v historii investic Horního Benešova. Proto jsem vytvořil pracovní skupinu, která se bude pravidelně scházet a sledovat, 
jak příprava obchvatu pokračuje. Cílem je koordinovat a více rozhýbat celý proces tak, abychom co nejdříve začali 
stavět. V roce 2020 to ale ještě určitě nebude.

Ročník XLVII.       informační měsíčník města       č. 6/2019       www.hbenesov.cz       Zdarma
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Pár slov starosty

Vážení spoluobčané, minulý měsíc byl ve znamení akcí, na kterých jsme se společně mohli potkat a byl to vždy za-
jímavý zážitek. I letos se v našem městě konala akce Mikroregionu Slezská Harta, a to cyklozávod kolem přehrady. 
O pokračování akce v Benešově i v příštím roce jednáme.

Mnoho návštěvníků zavítalo i na slavnosti našeho města, které letos nabídly bohatý program. Obě akce byly zvládnuty 
naprosto profesionálně a všem pořadatelům skládám velkou poklonu. Letní měsíce budou ve znamení stavebních prací 
a investic. Některé budou výrazně ovlivňovat náš život.

Pokračuje stavba zdravotního střediska, začne stavba nové hasičské zbrojnice a oprava hrobu vojáků z 1. sv. války, 
proběhne oprava točny autobusového nádraží a příjezdové cesty ke škole a zahájíme rekonstrukci šatny pro rozhodčí na 
zimním stadionu. V areálu hřiště školky vybudujeme povrch na hraní pro nejmenší děti. Všem školákům přeji úžasné 
dva měsíce volna a všem ostatním příjemně strávený čas dovolených. Další informační zpravodaj našeho města vyjde 
až v září.

Účetní závěrka města

Zastupitelstvo města schválilo na svém posledním zasedání 17. 6. 2019 účetní závěrku města.

Shrnutí bilance hospodaření za rok 2018 (na základě uskutečněných peněžních toků - čerpání rozpočtu):
Příjmy po konsolidaci: 69 500 584,19 Kč   (naplněny na 105,53 % upraveného rozpočtu).
Výdaje po konsolidaci: 50 909 488,64 Kč   (čerpány na 62,98 % upraveného rozpočtu).
Z toho neinvestiční výdaje: 40 083 758,50 Kč;   investiční výdaje: 10 825 730,14 Kč
Saldo hospodaření (přebytek): 18 591 095,55 Kč

Rozpočtové hospodaření města za rok 2018 skončilo přebytkem ve výši 18,6 mil. Kč. Tato úspora je způsobena ze-
jména tím, že v roce 2018 nebyly zahájeny investiční stavby, které byly v rozpočtu naplánovány. Na konci roku nemělo 
naše město žádné dluhy. Úvěr ve výši 20 mil. Kč na Energetické úspory ZŠ I.st., Rekonstrukce ZŠ II.st, a 8 bytových 
jednotek podporovaného bydlení byl splacen ke konci minulého roku.

Stav fi nančních prostředků na běžných účtech k 31.12.2018: 34 026 300,21 Kč.
Stav fi nančních prostředků na účelových fondech k 31.12.2018: 7 919 219,25 Kč.

Podstatná část prostředků, kterou jsme měli na konci roku na účtu v bance, byla ušetřena během posledních let a bude 
použita na výstavbu zdravotního střediska a dofi nancování našeho podílu na stavbu hasičské zbrojnice a další investice.

Oprava točny autobusového nádraží

V první polovině července začne oprava točny autobusového nádraží, včetně kousku chodníku, a přístupových schodů. 
V průběhu realizace dojde k přesunutí zastávky autobusů na blízkou plochu tržnice. Prosím sledujte aktuální informace.

Oprava silnice č. 11

Ředitelství silnic a dálnic ČR plánuje od srpna opravu povrchu silnice č. 11 kolem našeho města. Stavba bude roz-
dělena na 5 etap. Doprava bude řízena kyvadlově semaforem. Největší komplikace nastanou v okamžiku opravy 
části silnice, kde je přechod do Luhů (směrem k Hobesu) a zastávka autobusů v obou směrech. Kvůli nevhodným 
podmínkám a nemožnosti přesunout jak přechod, tak zastávku, dojde k výraznému omezení pro všechny občany, 
kteří denně tuto trasu využívají.
O aktuální situaci Vás budeme v předstihu informovat. Musíme se ale připravit na několikadenní přesunutí obou 
zastávek pod městem na horní autobusové stanoviště (řádově dny, nikoliv týdny). Ještě nepříjemnější bude nutnost 
chodit do městské části Luhy po Jiráskově ulici a dále po ulici Národní třída. V rámci jedné etapy povede objízdná 
trasa pro automobily po ulici Sosnovské a Opavské. V tomto případě se musíme připravit na zvýšenou intenzitu 
dopravy v dané lokalitě, nebo např. omezení parkování v ulici. Se zhotovitelem akce a Policií ČR stále jednáme 
o opatřeních, která přinesou nejmenší omezení pro všechny občany.
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Jeden z návrhů architektonické kanceláře Blažek Projekt z Opavy

Smuteční síň a kolumbárium

V loňském roce jsme oslovili projekční kanceláře se zadáním dodat cenové nabídky a dále zpracovat studii smuteční síně 
s danými parametry. Oproti současnému stavu požadujeme zejména zvýšení počtu smutečních hostů uvnitř síně, zastřešené 
stání pro hosty mimo hlavní síň, zajíždění, nebo zavírání za rakví, sociální zařízení (ideálně dostupné kdykoliv), vstup do 
síně ze hřbitova atd. Aniž bych to chtěl zlehčovat, protože ideální by bylo, abychom smuteční síň nepotřebovali, je pro mě 
každé loučení v naší smuteční síni příležitostí k hlubokému zamyšlení nad životem, jeho hodnotami a smyslem. 

V okamžiku, kdy se loučíme se svými nejbližšími a přáteli sice nemáme myšlenky na hodnocení stavu vnitřního prostře-
dí a okolí naší „smutečky“, ale všichni určitě uznáme, že současný stav již neodpovídá běžnému standardu. O potřebě 
řešit smuteční síň se bavíme více jak 10 let. V průběhu prázdnin se můžete v Informačním centru a městské knihovně 
seznámit s návrhy architektů.

Můžete si prolistovat vytištěnou architektonickou studii, prohlédnout grafi cké návrhy, případně se podívat na samotné 
vizualizace síně. Pracovníci ICaMK Vám budou v případě potřeby nápomocni. Obě vizualizace jsou také dostupné na 
ofi ciálním Facebooku města. V září budete mít možnost setkat se a diskutovat přímo s tvůrci architektonických návrhů. 
O setkání Vás budeme předem informovat. Pavel König
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Dlouhodobé ošetřovné 2019: Čtěte, kdy můžete dávku uplatnit a v jaké výši

Dlouhodobé ošetřovné s odvíjí od denního vyměřovacího základu žadatele a vyplácí se jednorázově. Dlouhodobé ošet-
řovné je relativně stále ještě novinkou. Lze jej čerpat od 1. června 2018.Tato až 90denní dávka, kterou vyplácí Česká 
správa Sociálního zabezpečení (ČSSZ), vám umožní zůstat doma kvůli péči o člena rodiny, u kterého lékař rozhodl, že 
jeho zdravotní stav potřebuje po propuštění z hospitalizace domácí celodenní péči. Současně také musí být u ošetřované 
osoby splněna podmínka hospitalizace, která trvala minimálně 7 po sobě jdoucích kalendářních dnů. Výše dávky se 
odvíjí od denního vyměřovacího základu žadatele a vyplácí se jednorázově.

Kdy se hodí dlouhodobé ošetřovné?
Podívejme se na to přes konkrétní případ: Matka ročního dítěte má úraz, po kterém se dlouhodobě nemůže hnout 
z lůžka, není tedy schopná se postarat o dítě. Bude mít otec nárok na dlouhodobé ošetřovné? Jaký by byl postup? „Je 
vhodné rozlišovat dobu, po kterou náleží výplata dávky nemocenského pojištění, mezi které ošetřovné patří, a dobu, 
kdy zaměstnavatel může v souladu se zákoníkem práce poskytnout například neplacené volno. V případě, kdy osoba, 
která jinak o dítě pečuje, nemůže z důvodu svého vážného zdravotního stavu péči zajistit, může ošetřovné čerpat též jiný 
rodinný příslušník (např. druhý rodič).

Klasické ošetřovné se však vyplácí po dobu max. 9 kalendářních dnů. Pokud by matka dítěte byla kvůli svému zdravot-
nímu stavu alespoň sedm dní hospitalizována a byl předpoklad, že po propuštění z hospitalizace do domácího prostředí 
bude potřebovat péči druhé osoby alespoň 30 kalendářních dnů (rozhoduje lékař), manžel by mohl čerpat dlouhodobé 
ošetřovné,“ vysvětluje tisková mluvčí ČSSZ Jana Buráňová.

Spočítejte si výši dávky
Výše dávky činí 60 procent redukovaného denního vyměřovacího základu za kalendářní den. Denní vyměřovací základ 
se zpravidla zjišťuje z příjmu za 12 kalendářních měsíců před nástupem na dávku. U OSVČ se vychází z úhrnu měsíč-
ních základů pojistného v rozhodném období před nástupem na dávku.

Kdo rozhoduje o nároku?
Rozhodnutí o potřebě dlouhodobé péče vydává ošetřující lékař zdravotnického zařízení poskytujícího lůžkovou péči. 
Poté vše potřebné předáte na příslušné OSSZ. „Podle zákoníku práce uděluje zaměstnavatel svému zaměstnanci souhlas 
s nepřítomností v práci k poskytování dlouhodobé péče. Zpravidla tak učiní na základě předloženého tiskopisu Žádost 
o dlouhodobé ošetřovné. Zaměstnavatel není povinen tento souhlas udělit jen v případě, že tomu brání vážné provozní 
problémy.

Neudělení souhlasu musí zaměstnavatel oznámit zaměstnanci písemně a důvody neudělení prokázat. Pokud zaměst-
nanec bude mít za to, že zaměstnavatelem uvedené provozní důvody by udělení souhlasu neměly bránit, má možnost 
obrátit se na oblastní inspektorát práce,“ uvádí Jana Buraňová, tisková mluvčí ČSSZ. Okruh osob, které mohou brát 
dlouhodobé ošetřovné z důvodu poskytování dlouhodobé péče je poměrně široký.

Mohou jimi být příbuzní (například manželka, dospělý potomek, tchyně, švagr, neteř nebo snacha apod.) osoby vy-
žadující dlouhodobou péči. Dále to také může být druh nebo družka ošetřované osoby anebo osoba žijící s ošetřova-
nou osobou v domácnosti. U osob bez přímého příbuzenského vztahu je zákonem stanovena podmínka společného 
místa trvalého pobytu s osobou, které je poskytována celodenní péče. Před začátkem vyplácení ošetřovného musí 
nemocenské pojištění zaměstnance trvat alespoň 90 dnů v posledních čtyřech měsících. I OSVČ mohou mít na dávku 
nárok. Pokud si budou platit nemocenské pojištění alespoň 3 měsíce. Během čerpání dlouhodobého ošetřovného se 
můžete vystřídat třeba s jiným členem rodiny, avšak vždy pouze po celých dnech a se souhlasem osoby, které je péče 
poskytována. 

Ošetřující osoba si rovněž může vybrat jen některé dny v týdnu, po které bude dávku z důvodu zajištění celodenní péče 
čerpat (například od pondělí až do středy o ošetřovanou osobu pečuje manžel, dcera o ni pečuje od čtvrtka až do nedě-
le). Ošetřující osobě může další nárok na dlouhodobé ošetřovné (u téhož či jiného člena rodiny) vzniknout nejdříve po 
uplynutí 12 měsíců ode dne, za který měla naposledy vyplaceno dlouhodobé ošetřovné. O ukončení potřeby dlouhodobé 
péče rozhodne praktický či odborný lékař.

Více na https://www.e15.cz/fi nexpert/vydelavame/ dlouhodobe-osetrovne-2019-ctete-kdy-muzetedavku- uplatnit-a-v-
-jake-vysi-1356971
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Novela insolvenčního zákona

Dlouho očekávaná novela insolvence, která má otevřít cestu k oddlužení maximálnímu počtu dlužníků vstupuje 1. červ-
na v účinnost. Nová pravidla mají usnadnit vstup do oddlužení a umožnit řešit své dluhy co největšímu počtu dlužníků. 
Řízení má být jednodušší a rychlejší. Tou nejpodstatnější úpravou je však zrušení minimální hranice úhrady dluhu. 
Podle novely insolvenčního zákona bude dlužník od dluhů osvobozen i tehdy, uhradí-li méně jak dříve povinných 30 
%, pokud prokáže, že se v průběhu pětiletého období snažil dle svých možností o co největší plnění dluhu. Pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením může oddlužení skončit již po 3 letech bez jakékoliv hranice plnění a ostatní dlužníci 
mohou také úspěšně ukončit proces oddlužení po 3 letech, pokud uhradí alespoň 60 % dluhů.

V případě různých životních událostí dovoluje zákon oddlužení až na 1 rok přerušit, případně až o 6 měsíců prodloužit. 
Velmi přínosné je tzv. zastrojování dluhu. Úroky a sankce za prodlení se splácením závazku budou započítány vždy jen 
do výše původního dluhu. Tím by se mělo zamezit nekonečnému růstu dlužné částky. Některá ustanovení už tak vstřícná 
k dlužníkům nejsou.

Výraznou změnou je forma plnění oddlužení. Oddlužení se bude nově realizovat jen formou splátkového kalendáře
spolu s prodejem majetku nebo jen prodejem majetku. To znamená, že nyní bude vždy prodáván majetek, bude-li to 
ekonomické. Současně je stanovena jakási minimální splátka do oddlužení, která musí být alespoň ve stejné výši jako
odměna insolvenčního správce, tedy 900 Kč při oddlužení jednotlivce a 1350 Kč při oddlužení manželů.

Nad některými výklady nových a upravených paragrafů visí ještě otazníky a až první realizovaná řízení ujasní aplikaci 
všech nových pravidel. Zároveň čekáme na vydání další doprovodných podzákonných norem, přesto však do nového
procesu skáčeme rovnýma nohama a věříme, že budeme moci prostřednictvím naší občanské poradny bezplatně pomoci 
přípravou návrhu oddlužení všem, kteří se dostali do dluhové pasti.

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s.
Zpravodaj 2/2019 4
Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín
tel.: 556 709 403

Příspěvek na péči

Příspěvek na péči je určen osobám, které z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu potřebují pomoc jiné 
fyzické osoby při zvládání základních životních potřeb v rozsahu stanoveném stupněm závislosti podle zákona o soci-
álních službách.Z poskytnutého příspěvku pak tyto osoby hradí pomoc, kterou jim může dle jejich rozhodnutí posky-
tovat:
• osoba blízká,
• asistent sociální péče,
• registrovaný poskytovatel sociálních služeb,
• dětský domov
• nebo speciální lůžkové zdravotnické zařízení hospicového typu.

Právní úprava
Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o sociálních službách).
Vyhláška č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen vyhláška č. 505/2006 Sb.). 

Výše příspěvku na péči od dubna 2019
Výše příspěvku na péči pro osoby do 18 let věku činí za kalendářní měsíc
3 300 Kč, jde-li o stupeň I (lehká závislost)
6 600 Kč, jde-li o stupeň II (středně těžká závislost)
9 900 Kč, jde-li o stupeň III (těžká závislost)
13 200 Kč, jde-li o stupeň IV (úplná závislost) u osob, které využívají pobytové sociální služby,
19 200 Kč u osob, které nevyužívají pobytové sociální služby
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Od července 2019

Výše příspěvku na péči pro osoby do 18 let věku činí za kalendářní měsíc

•  3 300 Kč, jde-li o stupeň I (lehká závislost)
•  6 600 Kč, jde-li o stupeň II (středně těžká závislost)
•  9 900 Kč, jde-li o stupeň III (těžká závislost) u osob, které využívají pobytové sociální služby,
• 13 900 Kč u osob, které nevyužívají pobytové sociální služby
• 13 200 Kč, jde-li o stupeň IV (úplná závislost) u osob, které využívají pobytové sociální služby,
• 19 200 Kč u osob, které nevyužívají pobytové sociální služby

Výše příspěvku na péči pro osoby starší 18 let činí za kalendářní měsíc

•  880 Kč, jde-li o stupeň I (lehká závislost)
•  4 400 Kč, jde-li o stupeň II (středně těžká závislost)
•  8 800 Kč, jde-li o stupeň III (těžká závislost) u osob, které využívají pobytové sociální služby,
•  12 800 Kč u osob, které nevyužívají pobytové sociální služby
•  13 200 Kč, jde-li o stupeň IV (úplná závislost) u osob, které využívají pobytové sociální služby,
•  19 200 Kč u osob, které nevyužívají pobytové sociální služby

Sekání trávy v našem městě

Na začátku sezóny se mohlo zdát, že jsme po vzoru jiných měst začali omezovat sekání trávy na městských pozem-
cích. Pravdou ale je, že jsme vzhledem k vlhkému počasí a následnému rychlému růstu trávy prostě sekat nestíhali.
V souvislosti s klimatickými změnami několika posledních let jsme se ale rozhodli, že začneme měnit způsob nakládá-
ní s travnatými plochami. 

Vždy nepůjdeme cestou, že bychom sekali trávník úplně nakrátko. Nezavlažovaný nízce posekaný trávník se v horku
a suchu nízkým sečením ničí. Ve vyšší trávě se totiž drží rosa, a to napomáhá místnímu mikroklimatu. Podpoříme tak 
i růst rostlin a živočichů.

Navíc stále více převládá názor, že rozkvetlá louka je hezčí než suchý anglický trávník. Neznamená to ale, že přestá-
váme kosit a Benešov zaroste lány ošklivých kopřiv. Řeč je o koutech s rozkvetlou vegetací, o nějakých květnatých
pásech uprostřed parku, jak to některá evropská a už i naše města dodržují.

Máme v plánu zakládat městské louky. První ideální lokalitou je ostrůvek uprostřed točny autobusového nádraží.
Taková louka dlouho zadržuje vodu, vydrží a udržuje prostor o několik stupňů chladnější než sežehlé travní strniš-
tě a poskytuje prostor pro řadu živočichů, jako jsou např. motýli, kteří z měst téměř úplně vymizeli. Zatím hledáme 
ideální postup. 

Zde předkládám pracovní návrh zón kosení:

Zóna 1: Pravidelné kosení, délka trávy max. 10 cm (hřbitov, autobusové nádraží, DPS ul. Husitská a Svobody, nové
sportovní hřiště (ul. Školní), dětská hřiště ul. Masarykova (park) a dětské hřiště u školní družiny (ul. Školní), nádvoří
kostela, Mírové náměstí, základní škola a školka.

Zóna 2: Pravidelná údržba s výškou trávy cca max. 20 cm (okolí bytových domů, lokalita Luhy kolem potoku Čižina
a vodní nádrže v křižovatce, vymezená trasa pro pěší na Hutbergu, zelené pásy kolem místních komunikací a další).

Na zařazení zbylých lokalit pracujeme zejména dle podnětů občanů. Upozorňuji, že od letošního roku mají na starost 
kosení celého Horního Benešova společnost Služby města Horní Benešov, kam také můžete směřovat svoje náměty.

Pavel König
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IC a městská knihovna

Pasování prvňáčků na čtenáře

V pondělí 17. června proběl v ICaMK slavnostní akt pasování prvňáčků na čtenáře, v letošní roce jsme přivítali 28 dětí.
Děti společnými silami přivolaly krále Miroslava z Knihozemě, který se ujal ceremoniálu. Po složení rytířského slibu 
prvňáčci poklekli před králem a ten je slavnostně povýšil na Rytíře řádu čtenářského.

Děti se podepsaly do kroniky a poté jim byla předána kniha, pamětní listina, poukázka na registraci do knihovny na 
1 rok zdarma, mimoní krabička s překvapením a nechyběl ani slavnostní přípitek. Tímto bychom chtěli poděkovat všem 
za účast a především paním učitelkám za trpělivost, kterou prvňáčkům věnovaly a také za skvělou celoroční spolupráci.

kolektiv ICaMK
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Výtvarný obor vystavuje v galerii informačního centra

Žáci hudebního i výtvarného oboru základních uměleckých škol se na konci školního roku prezentují svými dovednost-
mi na veřejnosti, a to formou závěrečného a absolventského koncertu či výstavy. Stejně tomu bylo i v tomto školním 
roce. Hudební obor v Horním Benešově letos absolventa neměl. Závěrečný koncert proběhl 17. června 2019 v sále ZUŠ 
v Horním Benešově.

Výtvarný obor má tentokrát tři absolventky. Jsou to Petra Karafi átová, Tereza Karafi átová a Daniela Polednová. Své 
absolventské práce vystavují v galerii Informačního centra a městské knihovny v Horním Benešově spolu i s pracemi 
žáků nižších ročníků. Vernisáž otevřela Závěrečnou a absolventskou výstavu žáků ZUŠ ve čtvrtek 20. června. V kultur-
ním programu vystoupili žáci hudebního obru ze třídy pana učitele Petera Soose. Klárka Křenková a Dominik Kozárek 
potěšili návštěvníky skladbičkami na své kytary.

Slavnostní zahájení proběhlo v přátelském duchu. Také i proto, že za svými žačkami přišla paní učitelka Lenka Dobe-
šová, která je od dubna na mateřské dovolené. Dvě třídy výtvarného oboru převzala Miroslava Chmelařová, která se po 
pár letech vrátila na své bývalé pracoviště, kde působila rovných dvacet let.

Kdo nestihl Vernisáž, může výstavu stále ještě v galerii navštívit i během letních prázdnin, a to v otvírací době knihovny. 
Výtvarný obor má pro školní rok 2019/2020 ještě tři volná místa. Rodiče mohou přihlásit své děti první den vyučování
výtvarného oboru dne 3. září 2019 odpoledne ve třídě výtvarného oboru ZUŠ v Horním Benešově.

Miroslava Chmelařová, učitelka VO ZUŠ

IC a městská knihovna
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Společenská rubrika / Základní škola

Jubilanti - červen

Báťková Anna
Bilíček  Miroslav
Bůžek  Oldřich
Čechová Pavlína
Černý  Zdeněk
Gemsa  Erich
Kašparová Lenka
Koudelka Alois
Kouřilová Zdeňka
Kubánková Alena
Prchlíková Irena
Sedláčková Anděla
Ščupalová Dana
Švrčina Miroslav
Zdražilová Květoslava
Zwardoň Slavomír
Andrle  Miroslav

Vzpomínka

Dne 6. června 2019 
to bylo 5 let, které nám vzaly kus
našeho srdce, kus našeho života, 

navždy nás opustil

pan

Jiří Kret

S láskou v srdci vzpomínáme

Manželka Markéta, dcery Markéta
a Michaela s rodinami 

a ostatní příbuzní.

Jubilanti - červenec

Glogarová Zdena
Halás  Jiří
Janků  Zdeněk
Klech  Jaroslav
Klich  Svatopluk
Michalek Ján
Pašová  Jana
Plánková Šárka
Vítek  Petr
Dubová Zdeňka
Mikšíková Jiřina
Snopek Jaroslav

Opustili nás

Čandas  Tanasis

Vičíková Mária

Hána  František

Čtení ve školce

Ve druhém červnovém týdnu od 10.do 14.6. chodila děvčata z  9.třídy Natálie Heimová, Adéla Šopíková a Leontýna 
Pohlová pravidelně o půl dvanácté do školky. Co tam?

Předčítaly ve středním a velkém oddělení dětem před spaním pohádky, jako např. O Sněhurce, o Krtečkovi apod. Ně-
který den jim dávaly hádanky či předčítaly bajky.Spokojené děti během předčítání většinou usnuly, někdo dříve a někdo 
později. Čtenářky byly spokojené, že se malým kamarádům mohly věnovat a že jejich snaha splnila svůj účel.

Jana Semerová, foto: Vendula Žižková
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Základní škola

Cykloturistický kurz

Na začátku června se někteří žáci druhého stupně zúčastnili již tradičního cykloturistického kurzu. Stejně jako loni jsme
zamířili do Budišova nad Budišovkou. V úterý 10. 6. v 9 hodin jsme nasedli na kola a vydali se směrem k Leskovci. 
Přes Bohdanovice a Hořejší Kunčice jsme dojeli na hráz přehrady Kružberk a odtud jsme pěknou lesní cestou šlapali 
až do Budišova. Ubytovali jsme se v místním autokempu, poobědvali a zbytek dne jsme se věnovali prohlídce města 
a sportování v areálu kempu. Užívali jsme si především bazénu, trampolíny a tenisových kurtů.

Druhý den nás čekal výlet, jehož převážná část trasy vedla nádherným údolím řeky Moravice, dále do Vítkova a zpět 
do Budišova. Ve středu jsme nechali kola odpočívat a pěšky jsme prošli kus Břidlicové stezky, což je jedna z naučných 
stezek mapující pozůstatky po těžbě břidlice v tomto kraji. Odpoledne pak proběhly rychlostní závody kolem budišov-
ského rybníka. 

Z chlapců byl nejrychlejší Kuba Sedláček, z dívek Kristýna Krpcová. Soutěžní odpoledne pokračovalo turnajem v mini-
golfu a večerním utkáním mezi chlapci a dívkami o nejlépe připravený puding. Oba týmy se ohromně snažily a jejich vý-
sledné produkty, stejně jako prezentace a servírování zákusků, bylo ohromující. Nakonec přece jen těsně vyhráli chlapci. 

Čtvrteční návrat do Benešova ubíhal rychle. I ta nejhorší stoupání jsme zvládli bez problémů. A dá se říct, že bez pro-
blémů proběhl celý kurz. Ujeli jsme sice asi jen 105 km, ale v náročném kopcovitém terénu. Za celou tu dobu jsme měli 
tři defekty, dvě odřená kolena, vážné zranění žádné a počasí bezvadné. Text a foto: Mgr. Eva Jelínková
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Dětský den ve školní družině

V pátek 31.května 2019 jsme s dětmi ve ŠD společně oslavili „Dětský den“. Letošní oslava se nesla v duchu pohádek 
a pohádkových postaviček, které děti kreslily barevnými křídami na cestě u školního hřiště. Všichni se s chutí pustili 
do kreslení a během chvilky vznikaly pod rukami dětí krásné výtvory (princezny, draci, pohádkový hrad, atd.), za které 
dostali všichni zúčastnění sladkou odměnu.

Jako na každé oslavě, ani u nás nechybělo závěrečné občerstvení pro všechny děti, které jsme připravili díky fi nanční 
podpoře SRPDŠ, za což jim patří velké poděkování. Dětský den jsme si v naší družině náramně užili a těšíme se všichni 
na další setkání v příštím školním roce. Všem zaměstnancům školy, dětem i rodičům přejeme krásné léto a příjemné 
prázdniny. Vychovatelky ŠD, foto:Táňa Knapová

Základní škola

Dětský den

Podle kalendáře má 1.června svátek Laura a všechny děti slaví Mezinárodní den dětí. Proto jsou všichni žáci 
od 1. do 9. třídy naší základní školy zváni do hornobenešovské fi rmy Hobes na oslavu Dne dětí. Symbolem každoročních 
oslav jsou žluté balónky naplněné heliem, cukrová vata, řetízkový kolotoč, velká trampolína a skákací hrad. Nejinak 
tomu bylo i letos. Naši nejstarší osmáci a deváťáci absolvovali exkurzi v provozu fi rmy, aby se seznámili s provozem 
místní strojírenské fi rmy, kde se vyrábí nejen zámky do dveří, ale i díly pro autoprůmysl či ocelové zárubně a dveře. 

Ve fi rmě Hobes pracuje spousta rodičů a příbuzných  žáků naší školy a není vyloučeno, že někteří z našich žáků v bu-
doucnu zaujmou pracovní pozice právě zde. Každé z dětí dostalo k svátku tašku se sladkostmi a pitím a všichni si užili 
příjemnou zábavu v „hobesáckém“ parku. K oslavě Dne dětí se přidalo i krásné slunečné počasí a příjemní zaměstnanci  
fi rmy Hobes, kteří se starali o jednotlivé atrakce. Všem jim děkujeme za pěkné dopoledne a sladký dárek.

text a foto: Jana Semerová
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Základní škola

Jak se sadí les

Že je „Den Země“  důležitý den a na mnoha místech se slaví různými způsoby, všichni víme. Ale aktivita, která na 
žáky čekala v pátek 24. května, měla u nás svou premiéru. Mezi všemi upršenými dny se příroda rozhodla, že na sázení 
stromků nám pršet nebude a my se po sedmé ráno vydali s osmáky a deváťáky směr Lesní domky. Na smluveném místě 
na nás čekal revírník pan Daniel Weiss.

Z cesty jsme odbočili do lesa a po chvíli jsme dorazili na místo činu. Žáky čekala výsadba 450 sazenic buku lesního. Pan 
Weiss prozradil, proč se u nás sadí právě buky, vysvětlil a předvedl, jak správně sadit a ušlapat zeminu kolem stromku 
a jak odměřovat vzdálenost mezi sazenicemi.

Na své stromky si děti mohly umístit cedulky se svým jménem. Kromě výsadby samotné jsme se dozvěděli, jaká je práce
lesního dělníka, kolik stojí sazenice a co obnáší práce revírníka. Příjemnou tečkou bylo opékání špekáčků a pohodová 
procházka zpět do Horního Benešova. Bylo fajn slyšet od dětí, že se jim akce líbila. A navíc, všichni si zasloužili velkou 
pochvalu, protože opravdu svědomitě pracovali. 

text a foto: Ingrid Řepková

Den naruby

Trochu popletené dopoledne si užili někteří žáci ve středu 19. června 2019, kdy se na naší základní škole konal „Den 
naruby“. No a co se ten den vlastně dělo? A proč naruby? Protože žáci 9.třídy učili celé dopoledne své mladší spolužáky 
ve 3.A  a v 5.třídě. Z deváťáků se stali učitelé, kteří vyučovali angličtinu, češtinu, matematiku…(samozřejmě za přítom-
nosti a pomoci učitelů).
Pro malé kamarády si vycházející žáci připravili hádanky, přesmyčky, křížovky, ale také texty a otázky k nim, občas spo-
lečně řešili i zapeklitější záležitosti, ale celý den proběhl k velké spokojenosti malých i těch starších (dnes vyučujících).

Jana Semerová
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Základní škola

Přednáška o trestní odpovědnosti

Dne 23. 5. 2019 zavítaly na naši školu pracovnice od-
boru sociálních věcí oddělení OSPOD Městského úřa-
du v Bruntále s přednáškami o trestní odpovědnosti dětí 
a mládeže. Mgr. Michaela Foltýnová a Bc. Eva Továrko-
vá strávily se žáky  6.- 9. tříd postupně celé dopoledne. 
V 6. a obou 7. třídách rozebraly lektorky se žáky proti-
právní jednání dětí do patnácti let (přestupky, trestné činy, 
jejich řešení), řízení o uložení opatření dětem (účastníci 
řízení, druhy ukládaných opatření), trestní odpovědnost,
prevence protiprávního jednání a další.

V 8. a 9. třídě byla přednáška zaměřena na trestní odpovědnost mladistvých, přestupky, provinění, způsoby řešení, dru-
hy opatření ukládaných mladistvým, prevenci protiprávního jednání a další.Přednáška se nesla částečně v neformálním 
duchu v komunitním kruhu a žáci vždy na konci dostali také prostor pro dotazy.

Ing. Ingrid Řepková (výchovná poradkyně), foto: Beata Dostálová

Má Horní Benešov své talenty?

Ano. I Benešov má své talenty. Stejnojmenná akce proběhla v úterý 4. června v tělovýchovné hale v Horním Benešově. 
Všechny děti, které navštěvují základní  a mateřskou školu, nacvičily a zde předvedly  pod vedením svých učitelek, 
vychovatelek a učitelů zábavná vystoupení.
Taneční, pěvecká, humorná, mluvená a hraná představení  bavila publikem napěchovanou halu  dvě a půl hodiny. Věří-
me, že rodiče a ostatní přítomní si školní akademii užili stejně jako účinkující děti. Všem zúčastněným občanům děku-
jeme za dobrovolné vstupné, které jsme poukázali do pokladny SRPDŠ. Jana Semerová
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Včelaři se vzdělávají

Členové včelařů ZO Horní Benešov se vzdělávají. Dne 6. 6. 2019 navštívili v Branticích přednášku přítele Mately. Té-
matem byly Podmínky zdravého chodu včel, součástí přednášky byly praktické ukázky ošetření, dále moderní postupy 
při včelaření. Přednášky se účastnilo tentokrát menší množství členů, nicméně jednalo se o kvalitně zpracované infor-
mace, které mohou pomoci v prevenci nákazových onemocnění. Všichni se dozvěděli něco nového, jelikož p. Matela je 
velice erudovaný odborník v dané oblasti. Již nyní se těšíme na další zajímavé setkání.

Za ZO Horní Benešov, Ing. Josef Monsport, jednatel

Jarní přebory v malorážkových disciplínách

Benešovští sportovní střelci v průběhu jara a léta trénují na místní malorážkové střelnici. Střílí čtyři malorážkové disci-
plíny, proto jsou tyto tréninky vždy zajímavé a velmi dynamické. Na disciplíny, které se střílí na 25 m, máme udělané 
elektronické časování a ovládání terčového zařízení.

Na soutěži VC Poruby jsme závodili ve dvou disciplínách. Přesnou mušku měl Jan Blažek, který v rychlopalce RP2x30
nastřílel 506 bodů a ve sportovní pistoli SP30+30 nastřílel 524 bodů a v obou disciplínách obsadil 3. místo v kategorii 
dorostu.

Mezi ženami nedala Marcela Königová šanci soupeřkám  s výkonem 560 bodů zvítězila s náskokem téměř 25 bodů. 
Juniorskou kategorii zastupoval Petr Skladan, který s výsledkem 493 obsadil 5. místo. V Karviné se na mezinárodní 
soutěži benešovští střelci předvedli v dobrém světle. V kategorii dorostu nás reprezentoval Tomáš Hambálek v libovolnék
pistoli LP60 a s výkonem 419 bodů obsadil druhé místo a v rychlopalce RP2x30 podal Šimon Buťák výborný výkon -k
517 bodů a obsadil třetí místo. 

V mužské kategorii bral zlato Jakub Skladan za výkon 520 bodů v disciplíně LP60. Ve sloučené kategorii mužů a žen 
v rychlopalné pistoli RP2x30 nestačila Marcela jen na polského reprezentanta Macieje Rymskeho a s výkonem 526 bodů 
obsadila druhé místo. 

Na benešovské střelnici jsme pořádali soutěž ve dvou disciplínách. V disciplíně standardní pistole StP3x20 zvítězil Ma-
těj Rampula z Dukly Plzeň, před Š. Janošťákem z Rožnova p/R., třetí místo obsadila Jitka Ježková z Břidličné a Marcela 
skončila na neoblíbeném čtvrtém místě.

V nejtěžší disciplíně – libovolná pistole, která se střílí na 50 m kraloval Kryštof Krsek, který s výkonem 538 bodů zvítě-
zil před klubovým kolegou Jakubem Skladanem (518 b.). Bronz brala Marcela za výkon 511 bodů.

Střelecký klub
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Finále MIA Dance Praha 2019

Taneční kroužek Country Dance MONTANA si i letos vybojoval na semifi nálových kolech  postup na fi nále MIA 
Dance Praha 2019. Soutěž se konala 25. -26. května2019, a to opět v pražské Lucerně. Tentokrát jsme soutěžili po oba 
dva dny. V sobotu probíhala soutěž O Pohár – malé formace. Zde získala dvojice Denisa Vaňková a Adéla Zemanová se
svou formací DUO a choreografi í nazvanou Stronger 1.místor . V neděli pak probíhala soutěž ve skupinových formacích. 
Náš tým zde  bojoval se čtyřmi  choreografi emi v příslušných věkových kategoriích. Soupeřů letos bylo také mnoho 
a vysokou laťku konkurence nasadili zejména týmy ze Slovenska. A jak jsme dopadli?  

1. kategorie Country mladší – choreografi e „Kominická kalamajka“ získala 1.místo choreografi e  „ La Polka“ získala 
4. místo / 2. kategorie Country Starší – choreografi e „ Mořský vítr“ získala 1. místo / choreografi e „ Try“ získala 3. místo.

Soupeře jsme tentokrát měli nejen z Čech, ale soutěžili s námi i týmy ze Slovenska. Naše tanečnice to ale neodradilo 
a předvedli všechny skvělý výkon. Velkou radost nám způsobilo opětovné udělení titulu „ Absolutní vítěz“. Letos tento 
titul získala choreografi e „ La Polka“. Této choreografi i se podařilo na všech semifi nálových kolech a na fi nále v Praze 
nasbírat od odborné poroty nejvíce bodů ze všech soutěžících týmů, a proto tedy získala tento titul. Naše mladší taneč-
nice tak měli opravdu velkou radost.

Tréninková příprava , boj o postupy na semifi nálových kolech přinesl ovoce v podobě sladkých vítězství a krásných 
umístění. V červnu jsme s dětmi ukončili taneční sezonu jako každoročně malou oslavou, dětem se připravilo občerst-
vení a věcné dárky za vzornou reprezentaci, také jsme si pochutnali na skvělém dortu od p. Karafi átové Evy, maminky 
jedné z tanečnic. Všem dětem z kroužku  přejeme hezké prázdniny a na shledanou v září, čeká nás opět tancování coun-
try stylu, ale také ve větší míře step. No a kromě toho také 10 let výročí trvání kroužku a k tomu pak mnoho překvapení. 
Country Dance MONTANA  děkuje všem svým podporovatelům a sponzorům. Lenka Juřicová
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O pohár starosty města

Dne 2. června 2019 SDH Horní Benešov pořádalo pohárovou soutěž. S radostí jsme přivítali 3 mužské týmy:  Karlovice,
Suchá Rudná a Sosnová a 2 ženské týmy: Sosnová, Karlovice i samozřejmě naše domácí družstvo. V 9:15 proběhlo za-
hájení, kdy naše p. starostka SDH společně s p. starostou Horního Benešova zahájili  soutěž. Poté se dvoukolově začalo
bojovat o vitězství v požárním útoku. Všichni jsme bez zranění dokončili a to je hlavní .Ted už k umístění.

Muži:         Ženy:
1. místo- SDH Karlovice      1. místo- SDH Karlovice
2. místo-SDH Suchá Rudná      2. místo-SDH  Horní Benešov
3. místo-SDH Sosnová       3. místo-SDH Sosnová

Všem moc děkujeme za účast a také  velké poděkovaní patří SDH Světlá Hora za zapůjčení terčů a časomíry. Také všem
rozhodčím a členům SDH Horní Benešov za pečlivou přípravu a bohaté občerstvení. 

Velitelka  Kateřina Hradečná

Dětský den v Luhách

Vážení přátelé,  rádi bychom Vás pozvali na dětský den v Luhách, který se uskuteční 20. července od 13:00.
Pro děti bude připravena hromada atrakcí, občerstvení, hry, koně a zábava, o kterou od 21 hodin nepřijdou ani 
dospělí. Vstupné na večerní zábavu činí 50 Kč. Po celý den je jinak vstupné dobrovolné. Srdečně Vás tedy 
zveme na náš dětský den! Profi  Team Luhy
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